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INFORME DE GESTION 
CUENTA  PÚBLICA  2014



Estimados Padres y Apoderados, cumpliendo con la normativa vigente, es que procedo a informar de la cuenta pública anual 2014 de nuestro colegio ABRAHAM LINCOLN.

I Organización y Planificación

	Como todos los años, se instruyó a través de nuestra página web la información correspondiente a la planificación y calendarización de todas las actividades año 2014. En estas actividades se contemplan a todos los integrantes de la comunidad educativa, teniendo en cuenta la conformación de distintas agrupaciones dentro de nuestro establecimiento. Se trabajó en conjunto con el Centro de Alumnos y el Centro de Padres en diversas actividades, sobre todo en fechas de aniversario, las cuales se pudieron cumplir a cabalidad.
	
         
II     Desarrollo Docente

	En el siempre perfeccionamiento docente, nuestras profesoras Rosa Jarpa y Dominique Vargas, se adjudicaron la Excelencia Pedagógica, quienes fueron premiadas por el Ministerio de Educación a través de la Seremi de la Región en una ceremonia realizada a fines del I Semestre. Este reconocimiento viene a confirmar una vez más el espíritu de superación y profesionalismo de nuestros docentes. También debo destacar a la profesora Loreley Parra, que se ha perfeccionado con una docente de habla inglesa 

III  Participación

Al igual que años anteriores, este año hemos seguido participando en actividades culturales y deportivas.
Actividades deportivas: Debemos mencionar que hemos logrado obtener los primeros lugares en campeonatos de basquetbol, en categoría de damas y varones, lo que ha significado que además algunos de nuestros jugadores y jugadoras sean llamados a reforzar otros equipos de la región.
También se logró realizar el IV Campeonato “Copa Abraham Lincoln” pero esta vez con una mayor logística a cargo de su entrenador Freddy Lohse y de la directiva de apoderados, pudiendo convocar a equipos de Antofagasta, La Ligua e Iquique, creando un ambiente deportivo que hace bastante tiempo no se apreciaba.
En lo cultural: Sin duda tenemos dos hechos de gran importancia, no tan sólo en nuestro colegio, si no también en la región, me refiero a los jóvenes de Cuarto Medio quienes en conjunto a su profesora jefe Srta. Rosa Jarpa Zamorano, ganaron el Torneo Delibera con su propuesta de “Educación Financiera en los planes de estudio”, los que debieron viajar al Congreso y exponer ante una comisión la propuesta diseñada.
El otro gran evento cultural lo desarrollaron los integrantes de la orquesta filarmónica de nuestro establecimiento, quienes en conjunto con su director y profesor Javier Galeas, emprendieron una gira internacional por Perú y Ecuador, ocasión en la cual fueron invitados por la Embajada de Quito-Ecuador a la clausura de la Asamblea del Banco Interamericano de Desarrollo, recibiendo los aplausos y agradecimiento de los asistentes
Concurso O’higginiano, una vez más nuestro colegio, representado por el alumno de Tercero Medio Victor Montealegre en conjunto con la profesora Etna Vivar, resultó ganador de la vida y obra del padre de la Patria, el Libertador Bernardo O’Higgins Riquelme.
Maquetas tecnológicas, concurso organizado por INACAP que consistió en la creación de una maqueta activa que combinara las artes con las matemáticas y dieran origen a resolución de problemas matemáticos. Los alumnos de Primero Medio Ignacio Morales y Kristopher Soto en conjunto con su profesor David Olcay resultaron ganadores del Primer lugar.

IV  Infraestructura

Este año fue un año que un terremoto puso a prueba a la infraestructura de todos los establecimientos educacionales de la región. Nuestro establecimiento soportó más que satisfactoriamente este evento sísmico, sin siquiera experimentar la rotura de un vidrio. Para estar más seguros, solicitamos la certificación de la Mutual de Seguridad, quienes evaluaron la seguridad y firmeza del edificio y concluyeron a través de un informe el óptimo estado de éste. Esto fue comunicado a través de la página web del establecimiento.

	
V  Ingresos efectivamente percibidos y egresos efectuados.

	La información referida en su totalidad corresponde a ingresos percibidos, los egresos efectuados se entregarán en Marzo 2015, en el primer consejo escolar y publicado en la página web del colegio una vez realizado el balance correspondiente al año financiero  2014.

Ingresos:

	

Enero          
Febrero       
Marzo         
Abril                                          
Mayo          
Junio           
Julio            
Agosto        
Septiembre  
Octubre       
Noviembre  
Diciembre   
	Subvención  general

34.177.470
34.177.470
34.136.970
35.684.782
35.559.709
35.251.748
34.869.767
33.644.261
33.582.590
32.920.069
33.702.865     
34.693.657                     
	Financiamiento Compartido   

     585.000
  1.761.688
15.206.500
17.825.910
16.193.700
13.450.600
14.647.250
14.430.000
16.331.500
14.248.250
13.716.062
26.186.290
       
	Matrícula

56.000
  3.500
  3.500








381.500





	Finalmente, sólo me queda agradecer a todos ustedes por el apoyo brindado a nuestro colegio y deseándoles que la paz y el amor de nuestro Señor iluminen cada uno de vuestros hogares, les saluda atentamente;



                                                                                     Eduardo Díaz Soto
                                                                                            Director

Arica, Diciembre 2014
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