                                ESPECIFICACIONES Competencias Jornada Mañana
Lunes 09
Gigantografía: El centro de alumnos dará las medidas correspondientes para que todas las gigantografías sean del mismo tamaño.
Fantasía musical: Los reyes y 10 alumnos acompañantes presentarán una canción que les será otorgada mediante un sorteo.(Onda disco, rock, twist, samba, salsa, country)Puede estar basada en una canción hit o película hit.
Yo soy El o los representantes del curso , pueden elegir en ser un  solista, dúo o grupo musical que simulará ser el cantante elegido y además interpretará un tema musical del mismo con pista en español.
Sketch humorístico . (parodia)Representará una situación  divertida de un hecho cotidiano, serie de TV etc  en un tiempo máximo de cinco minutos. Además de los actores contempla una escenografía simple y vestuario  adecuados  a la representación.

Miércoles 11 (noche)
El traje reciclable de los reyes será confeccionado en el colegio con la ayuda de todo el curso y dispondrán de todo el día para hacerlo.
Un disfraz con tema de la noche del terror representará al curso.
Porras. Seis damas y seis varones presentarán una rutina con un tiempo máximo de 5 minutos. El estilo es formal.
Canción en inglés. El curso puede hacerse representar por un solista, dúo o grupo musical que interpretará una canción la que seleccionará personalmente . Como acompañamiento puede elegir entre la opción pista o acompañamiento con un grupo musical en vivo.
Pruebas sorpresas.


Viernes (noche)
Gracia de los reyes. Ellos elegirán como su gracia entre ejecutar un baile o interpretar una canción. Solamente elegirán una de las dos opciones.
Bailetón: dos parejas seleccionadas previamente ejecutarán distintos tipos de melodías. Deben confeccionar un letrero con el curso al que representan y bailar con la vestimenta que representa a la alianza. (polera, polerón etc
Vals de los reyes
Coronación
Convivencia. Cada curso organizará una convivencia la noche de clausura de la semana aniversario. en su sala de clases. Al término de cada actividad diaria el curso deberá preocuparse de asear el lugar que le corresponde y no optar por descuento de sus puntajes.

LAS PISTAS SE RECIBIRÁN SOLAMENTE HASTA EL DÍA 26 de JUNIO (jueves)
