
Estimados Padres y Apoderados:
Buenas tardes,
A través del presente informo a Ud. que este correo electrónico será el medio de  entrega de material y  de guías  de aprendizaje para los alumnos de los Segundos años A y B.
En cuanto a la modalidad de entrega de contenidos de aprendizaje y sobre el tipo de material de trabajo, indicamos que será el mismo que hemos utilizado hasta el momento a partir de la emergencia sanitaria. 
Queremos señalar que en una primera instancia,  daremos énfasis  a la adquisición adecuada de la lecto-escritura, numeración, cálculo matemático y resolución de problemas. 
Para el logro de este objetivo es fundamental contar con el apoyo permanente de la familia en el desarrollo sistemático de este proceso. Solicitamos para ello lo siguiente:
· Imprimir el material de trabajo y pegarlo en los cuadernos correspondientes a cada asignatura.
· Buscar un lugar y un mismo horario para el desarrollo de las actividades y el logro de la concentración. 
· Entregar las instrucciones en forma clara y explicar el objetivo al inicio de cada actividad.
· Supervisar la escritura, el orden y limpieza en el desarrollo y término de las actividades.
· Reforzar el cumplimiento del objetivo con felicitaciones, cariños y reconocimiento al momento de concluir con éxito la actividad.
· Reforzar los aprendizajes que lo requieran.
· Poner énfasis a la lectura en voz alta y escritura al dictado.
Destacamos que para nosotros es importante conocer los logros de nuestros alumnos y alumnas en  sus aprendizajes. Por esta razón estamos implementando actividades que nos permitan conocer sus avances. Estas actividades las denominamos “¿Cómo voy...?  Éstas serán diseñadas para las 4 asignaturas fundamentales y  enviadas los días Jueves de cada semana para su desarrollo durante los días viernes, sábado o domingo. Una vez desarrolladas estas actividades por el alumno o alumna, Ud. debe fotografiar o escanear los 4 documentos por separados y enviarlos en un mismo correo como documentos adjuntos. Este proceso debe hacerlo antes de la media noche de cada día domingo. Posteriormente, el profesor o profesora los imprimirá, revisará y enviará la corrección de éstos a su correo. Cualquier documento enviado después de la fecha y hora indicada no será revisado. 
Estamos viviendo momentos difíciles donde la unión y el apoyo entre la familia y nuestra comunidad escolar es fundamental. Debemos sobreponernos con optimismo y fe ante esta difícil situación. Es momento de estar en casa,  brindar apoyo cuidar de los más débiles.
Reciban de nuestra parte todo el afecto y  saludos para ustedes y familia.
Profesores Jefes de Curso de  2° A  y 2°B
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