Programa Aniversario Jornada Tarde.

Días de actividades.
 
Viernes 29 de junio de 14:30 a 17:00 horas. Los alumnos se retiran a las 17:15 horas
1. Presentación de los reyes en traje ecológico: 
La pareja de reyes deberá presentarse ante el público vistiendo un traje confeccionado por sus padres completamente con materiales ecológicos (no procesados) pudiendo ser hojas de plátanos, de palmera, choclos, etc. Uno de sus compañeros deberá comentar el traje ante los asistentes a fin de conocer los materiales utilizados, el tiempo que tardaron en su confección, entre otros y promover la presentación y desplante de los participantes.

2. Coreografía moderna:
Un grupo indeterminado de estudiantes del curso debe presentar un baile entretenido y con una vestimenta especial a la ocasión. 

3. Pruebas sorpresa, donde se entregarán miles de premios a los participantes.  

Martes 03 de julio de 14:30 a 17:00 horas. Los alumnos se retiran a las 17:15 horas. 
4. La barra canta:
El curso, organizados como barra, presentará ante el público una canción moderna. Deberán cantar y animar al público asistente.

5. Festival de la voz en español:
Dos estudiantes acompañados de un apoderado deberán cantar sobre una pista (sin letra) un tema de su elección y acorde a la edad de los pequeños. 

6. Gymkana: Dos integrantes del curso participaran de un circuito de actividades que constan de una cantidad reducida de alimentos saludables (yogurt y jugo en cajita) y una serie de obstáculos de salto, pecho a tierra, carrera.

Miércoles 04 de julio, clases normales. Los alumnos se retiran a las 17:15 horas por Gala de Aniversario en el Teatro Municipal.

Jueves 05 de julio, los alumnos asisten con ropa de calle y se retiran a las 17:15 horas.
7. [bookmark: _GoBack]Baile entretenido (cada alumno debe traer un globo)

8. Coronación a las 16:00 horas

9. Convivencia saludable por curso 16:30 a 17:15 horas

