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Abraham Lincoln School
                Arica
REUNION DE PADRES Y APODERADOS
NOVIEMBRE  2017
Lunes     27/11     Jornada mañana
Martes    28/11     Jornada tarde                   20:00 a 21:00  horas  *Respetar horario       
TABLA
1.  Pago Financiamiento Compartido
Se recuerda el compromiso adquirido por los apoderados respecto al pago del Financiamiento Compartido que tiene un valor anual de $ 352.000 para K°- E. Básica y de $ 568.000 para E. Media. Este valor debe estar cancelado en su totalidad al 05 de diciembre del año en curso. Se agradecerá a los apoderados que corresponda, regularizar sus situaciones de deuda.
2. Cronograma de actividades Diciembre 
Se adjunta documento con las fechas y horarios de las actividades.
Recalcar fechas Proceso de Matrícula. Informar que quienes no realicen este proceso en las fechas establecidas e informadas en la planificación anual a comienzo de año, el colegio dispondrá de la vacante en forma inmediata, ya que poseemos una gran cantidad de apoderados externos interesados en matricular a sus hijos en el colegio. 
3. Entrega de notas parciales
4. Primero Medio 2018

Las profesoras jefes del 8°A y 8°B citarán a sus apoderados para el viernes 01/12 para entregar información respecto a la situación de sus hijos para el año escolar 2018.
5. Centro de Padres

Delegado entregará información sobre la última reunión de apoderados.
6. Plataforma Virtual

Recordar que toda la información referida al colegio: Horarios, fechas de reuniones, actividades, Pastoral, etc. está en la página del colegio www.alsarica.cl recomendar suscribirse y  revisarla frecuentemente, ya que a través de ella se entregará información relevante.
NOTA: No olvidar el registro de la Tabla en su Libro de clases.
La Dirección.
Arica, Noviembre  2017






