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En tercer año medio conocimos las falacias argumentativas y aprendimos por qué no es bueno utilizarlas, recordemos: 
Las falacias son un razonamiento hecho en forma incorrecta, la cual, sin embargo, está dotado de fuerza persuasiva y aparenta ser un buen razonamiento. 
Recuerda y nombra 5 tipos de falacias estudiadas el año pasado y a qué se refieren: 
	Falacia
	Significado

	1.
	




	2.
	




	3.
	




	4.
	




	5.
	






Así como existen los argumentos erróneos, también existen tipos de argumentos válidos. Para argumentar bien, es fundamental conocer la estructura de un texto argumentativo así como sabe qué argumentos debo seleccionar y emplear para convencer a un auditorio, a un grupo de personas o a una sola persona.
¿Qué es un argumento? Un argumento es una expresión escrita u oral que manifiesta un razonamiento para probar, apoyar, justificar o rechazar una idea u opinión (es decir, una  tesis).
En la lista siguiente figuran los argumentos más habituales:
1. Analogía
Se compara o establece una relación de semejanza entre dos situaciones, ideas, seres, cosas o casos diferentes y se deduce que lo que es válido para un caso lo es también para el otro.
2. Autoridad
El autor del texto argumentativo cita o recurre, para apoyar su tesis, a un especialista, un intelectual (filósofo, escritor, pensador…), un experto, una persona reconocida, un científico, etc., o a un grupo de expertos, científicos, intelectuales… que han elaborado un estudio, un ensayo, una investigación, etc.
3. Cantidad
Se menciona que la cantidad o lo que la mayoría cree, piensa, dice o hace para defender una postura. Lo que la mayoría piensa o hace funciona en ocasiones como argumento. La mención del sentido común se incluye en esta variante.

4. Causa o argumento de causalidad
Demostrar una relación causa-efecto entre dos hechos o ideas suele ser un razonamiento muy eficaz para defender una tesis u opinión.
5. Conocimiento o creencias generales
Se fundamenta una tesis recurriendo al sentido común o ideas que todo el mundo ha escuchado en relación al conocimiento que se tiene de la realidad.
6. Consecuencia o argumento de causa-efecto
Exponer o mostrar las consecuencias de determinada idea, acto, hecho… es muy eficaz para la defensa de una tesis. Se relaciona estrechamente con el argumento de causalidad.
7. Creencias (religiosas, morales, ideológicas, filosóficas…)
Para apoyar o rechazar una tesis o idea se puede emplear las creencias de tipo religioso, moral, ideológico, filosófico…
8. Emoción (o argumento afectivo-emotivo)
Provocar emociones, relacionadas sobre todo con los deseos, miedos o dudas, para conmover y suscitar una reacción de simpatía, empatía o rechazo es otro de los recursos más típicos usados en una argumentación.
9. Estético
Se da prioridad a la belleza (normalmente externa) por encima de otras cualidades o valores para argumentar una opinión, idea o tesis.
10. Ético o de valores
Se defiende una causa por sus valores éticos (más allá de una religión o ideología): justicia, generosidad, libertad, respeto, etc.
11. Eslogan
Repetir continuamente una frase puede influir en el receptor.
12. Estadístico o de datos
Consiste en argumentar basándose en pruebas fiables con datos, estudio o cifras.
13. Existencial
Lo que es real, auténtico, verdadero y posible se valora frente a lo que es falso, o inexistente o imposible.
14. Experiencia personal
Suele esgrimirse como argumento la experiencia personal, es decir, lo experimentado, observado, visto o, en general, vivido por uno por encima de otros criterios o argumentos. 
ACTIVIDAD
Elige cinco argumentos de la lista y crea una situación-ejemplo en donde se pueda apreciar el uso de uno de estos, luego explica tu ejemplo. 
Ejemplo de la actividad: 
Argumento por analogía: 
“Construí mi propia casa sin ningún problema, así que puedo construir cualquier cosa sin problemas.”
El ejemplo anterior es válido como argumento, ya que la edificación de una casa requiere de un gran trabajo, esfuerzo y conocimiento en construcción, por ello se realiza la analogía sobre el poder de construcción que tiene el emisor, entonces el enunciado hace inferir que, “ya que pudo construir una obra compleja, no tendrá problemas en construir una obra sencilla”. 
¡Ahora tú! 
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