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VIERNES 03 DE JULIO (NOCHE)
 INICIO ACTIVIDADES 18:30 HRS.

- Presentación de los reyes / gracia de la mascota  
De manera bien breve los reyes se presentaran diciendo su nombre y el curso a quien representan, su vestimenta será con ropa de calle y de forma simbólica procederán a inscribirse. Son ellos mismos los que presentaran a la mascota ante el público asistente y esta deberá realizar su gracia en no más de 3 minutos. 

- Apuesto por ti 
Cada participante deberá contarle al jurado lo que va a presentar, deberá describir la prueba al detalle y el tiempo que demorará en terminarla. El jurado va a proceder a apostar según lo estime conveniente 10.000 – 7500 – o 5000 puntos que irán directamente al marcador y solo si cumple su propuesta a la perfección. (un jugador (a))
Nota: máximo tiempo permitido es de 120 segundos.

- Festival de la cebolla 
Un grupo mixto de 8 a 10 participantes deberá realizar una coreografía con música “turra”, “Pachanguera” (chico Trujillo, nene malo, etc.) se evaluara, vestimenta, coreografía, coordinación, desplante escénico,  puesta en escena y gracia del estilo. 

- Reyes aperrados 
Los reyes inscritos debidamente, procederán a elegir un sobre donde encontraran un estilo musical (Bachata, salsa, cumbia, tango, folclor latinoamericano, etc.). Ellos tendrán que presentar el baile escogido en el mismo instante que sacaron el sobre. No existe tiempo de ensayo. (un jurado calificado será el encargado de evaluar los pasos principales del baile seleccionado)







LUNES 06  DE JULIO (NOCHE)
 INICIO ACTIVIDADES 18:30 HRS.

- Festival del choclo
Un grupo de 3 estudiantes y un apoderado contarán con 6 horas para confeccionar una vestimenta hecha exclusivamente con las partes del choclo. Los horarios de trabajo serán de 09:00 a 12:00 hrs. Y de 15:00 a 18:00 hrs. Donde no se podrá hacer cambio de participantes (solo el apoderado, las veces que estime conveniente) se evaluará la confección, creatividad, terminación y la puesta en escena de un participante. Otro participante deberá contarle al jurado los detalles que lo constituyen y en breveo
 cómo se hizo.
Nota: Todo el material deberá ser confeccionado dentro del sector reglamentario, nada podrá venir previamente hecho.
Al momento de ingresar a la prueba, el Ceal tendrá la facultad de revisar lo que entra y sale del recinto.

- Shot
Un participante por curso, probará los diferentes “cortitos sorpresa” que tendrá sobre una mesa, ganará esta prueba aquel curso que logre adivinar la mayor cantidad de sabores similares. (coca-cola, coca-cola light, coca-cola zero etc.)

  - Coreografía Moderna
Un grupo mixto de 8 a 10 participantes deberá realizar una coreografía con música contemporánea (evitar reggaetón) se evaluara, vestimenta, coreografía, coordinación, desplante escénico,  puesta en escena y gracia del estilo. 

- Festival de la voz español Apoderados
Esta prueba consiste en poner en escena a un cantante o dúo, quienes deberán interpretar una canción acompañados de la pista. (no está permitido el uso de instrumentos musicales) los apoderados participantes deberán ser inscritos 48 hrs. antes para corroborar su calidad como tal.







MARTES 07 DE JULIO (MAÑANA)
 INICIO ACTIVIDADES 08:30 HRS.

- Lanzamiento del huevo
Una pareja (hombre y mujer) deberán intercambiar un par de huevos lanzándolos a una distancia que ira cada vez que se realice un lanzamiento aumentando. 

- Ice baby 
Un participante por curso deberá poner dentro de su boca un cubo de hielo y decir un trabalenguas que será entregado en el mismo instante en que se presente la prueba, la Srta. Evelyn Velásquez (técnico fonoaudiólogo del colegio) será la encargada de evaluar la correcta dicción, modulación y pronunciación de este. Tiempo máx. 20 segundos

- Paint ball
Un participante por curso deberá tener la destreza  para derribar los obstáculos que se presentaran el día de la prueba.  Ganará aquel  participante que derribe los obstáculos en el menor tiempo posible.

-  igualito a… 
Un participante de cada curso deberá traer una fotografía de un personaje de conocimiento público. El participante  tendrá la difícil tarea de ser lo más parecido a la fotografía que traiga consigo imitado vestimenta, maquillaje y color de pelo y facciones. (la fotografía debe ser en colores y de un tamaño visible para los evaluadores)

- Festival de los sabores  
Un participante por curso tendrá vendados los ojos y deberá probar una serie de sabores, tendrá que adivinar qué es diciéndolo en voz alta, ganará la prueba quien logre adivinar la mayor cantidad de sabores en menos tiempo.










MIERCOLES 08 DE JULIO  (MAÑANA)
INICIO ACTIVIDADES 08:30 HRS.
- Festival de la voz español
Esta prueba consiste en poner en escena a un cantante o dúo, quienes deberán interpretar una canción acompañados de la pista. (no está permitido el uso de instrumentos musicales)

- Porras jocosas 
Un grupo mixto de 8 a 10 participantes deberá realizar una coreografía de porras. Se evaluara, vestimenta, coreografía, coordinación, desplante escénico,  puesta en escena, destrezas propias del estilo  y gracia. 

- Miss y mister pierna media / Miss y mister pijama Cute básica 
Una pareja por curso (enseñanza media) deberá posar tal cual fuera un desfile de moda y mostrar sus trabajadas piernas. (Queda estrictamente prohibido vestir de forma inapropiada o mostrar más de lo que la prueba solicita, se penalizara con 10000 puntos esta infracción) 

Una pareja por curso (enseñanza básica) deberá posar tal cual fuera un desfile de moda y mostrar su lado más tierno en pijama, podrá acompañar su desfile de osos u otros  implementos.  (Queda estrictamente prohibido vestir de forma inapropiada o mostrar más de lo que la prueba solicita, se penalizara con 10000 puntos esta infracción)

- Lucha  de sumos
Un participante por curso deberá vestir un traje repleto de globos entregado por el CEAL y tendrá   que sacar del sector delimitado al contrincante.


VIERNES 10 DE JULIO (noche)
Fiesta de finalización de las actividades 










Consideraciones 

Apoderado se entiende a aquella persona debidamente inscrita en la ficha escolar de cada estudiante.

Las pistas deben ser entregadas en pendrive el día miércoles 01 de julio en los horarios de recreo a Diego Anacona.

No entregar el material en el tiempo señalado significara la descalificación inmediata de la prueba al curso infractor.

Los apoderados deberán mantenerse al margen de las actividades y ante un eventual problema se ruega que se dirijan solo al profesor jefe, quien podrá comunicar al Ceal de la dificultad o descontento. 

El valor de entrada de cada noche de actividad es el pago de la pulsera que acredita entrada y participación para cada actividad. Valor $ 300 niño, apoderado $500.-

La Inscripción de los reyes tendrá un valor de $ 5.000.- que deberán ser pagados hasta el 01 de julio de 2015.

El tiempo máximo de presentación en todas las pruebas de canto o baile será de 4 minutos. (cronometrado), al cumplirse el tiempo límite y no haber terminado aun la presentación se bajaran las luces y el sonido, dando por descalificado al curso e esta prueba.

Las actividades no están sujetas a cambio, no obstante la tabla de evaluación que tenga el jurado podrá sufrir modificaciones que serán comunicadas por escrito hasta 72 hrs. Antes de iniciado el aniversario.

Los Puntajes serán para todas las actividades.

	1° Lugar 
	2° Lugar
	3° Lugar

	10.000
	7.500
	5.000


La puntuación de “apuesto por ti” dependerá exclusivamente del jurado, quien a viva voz apostará según lo detalla la prueba.
Puntajes Prueba sorpresa
1.000 puntos.
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